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Hundisburg 

 

 

Niederschrift  

über die 1. (konstituierende) Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 30.07.2014, von 

19:30 Uhr bis 22:25 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Räuberhöhle" in Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister    

2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der  

Tagesordnung    

3.  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates    

4.  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates    

5.  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters    

6.  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbürgermeisterin/ den 

Ortsbürgermeister    

7.  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Hundisburg 

Vorlage: 001-OR(VI.)/2014    

8.  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Hundisburg 

Vorlage: 006-OR(VI.)/2014    

9.  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters    

10.  "850 Jahre Hundisburg"    

11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   

 

zu TOP  2  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der Tagesordnung   

 

zu TOP  3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des 

Ortschaftsrates   

Herr Otto als stellvertretender Bürgermeister der Stadt Haldensleben überträgt die Sitzungsleitung an Herrn Axel 

Braumann. 

 

zu TOP  4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates   

Anlage 2 

 

zu TOP  5  Wahl der Ortsbürgermeisterin / des Ortsbürgermeisters   

Vorschläge: Axel Braumann und Nico Schmidt 

Es wird geheim gewählt.  

Stimmabgabe: 6x für Nico Schmidt 

             3x für Axel Braumann 

Neuer Ortsbürgermeister ist Herr Nico Schmidt. 
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zu TOP  6  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch die Ortsbür-

germeisterin/ den Ortsbürgermeister   

 

zu TOP  7  Beschluss über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Hundisburg 

Vorlage: 001-OR(VI.)/2014   

Änderungen: 

 

§ 1 (3) S. 1 Der Ortsrat tagt i.d.R. monatlich. (Abstimmung: 9x ja) 

§ 1 (4) S. 1 Die Ladefrist beträgt 10 Tage.(Abstimmung: 9x ja) 

§ 1 (4) S. 6 Die Sitzungen beginnen um 19.30 Uhr (Abstimmung: 9x ja) 

 

 

§ 5 (3)   Änderung der Reihenfolge – Einwohnerfragestunde – & f)  

 

(3) Die Sitzungen … sind grundsätzlich in folgender Reihenfolge durchzuführen:  

 

a) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder 

 des… und der Beschlussfähigkeit,  

b) Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung,  

c) Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten  

 Sitzung des …,  

d) Einwohnerfragestunde (Fragen, Anregungen und Beschwerden der Einwohner), 

e) Behandlung der Tagesordnungspunkte der öffentlichen Sitzung,  

f) Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, über getroffene   

 Vergabeentscheidungen sowie ggf. über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen,  

g) sonstige Mitteilungen der Verwaltung,  

h) Anfragen und Anregungen 

i) Behandlung der Tagesordnungspunkte der nicht öffentlichen Sitzung,  

j) Anfragen und Anregungen  

k) Wiederherstellung der Öffentlichkeit 

l) Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse (§ 4 Abs. 2),  

m) Schließung der Sitzung.  

 

Abstimmung:  Einwohnerfragestunde vor Behandlung der Tagesordnungspunkte… (8x ja / 1x nein) 

  Auftragswert 25.000 € streichen (9x ja) 

 

 

§ 8 (3) S. 2 streichen (Abstimmung: 8x ja/ 1x nein) 

§ 8 (4) S. 4 streichen (Abstimmung: 9x ja) 

 

§ 9 (1) S. 2  bleibt nach Abstimmung: 6x ja / 3x nein 

 

§ 11 (6) wird ersetzt 

Das Abstimmungsergebnis ist mit der Zahl der Gegenstimmen, Stimmenthaltungen und ggf. der ungültigen 

Stimmen festzustellen. (Abstimmung: 9x ja) 

 

§ 19 Zusatz (S. 2) 

Die bestätigte Niederschrift wird unverzüglich bis zur nächsten Sitzung in den Bekanntmachungskästen ausge-

hängt. 

(Abstimmung: 9x ja) 

 

 

Herr Schmidt bittet um Abstimmung, ob der geänderten Geschäftsordnung zugestimmt werden kann. 

 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 9 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu TOP  8  Einwohnerfragestunden bei öffentlichen Sitzungen des Ortschaftsrates Hundisburg 

Vorlage: 006-OR(VI.)/2014   

Änderungen: 

 

Absatz (1) S. 4 streichen Abstimmung: 9x ja 

Absatz (2) S. 1 Jeder Einwohner der Stadt, der in der Ortschaft wohnt, ist nach Abgabe seines Namens und sei-

ner Anschrift berechtigt, grundsätzlich Fragen zu stellen. 

 

Absatz (3) S. 3 Ist die Beantwortung der Frage in der Sitzung nicht möglich, erhält der Fragesteller eine schriftli-

che Antwort durch den Ortsbürgermeister, die innerhalb von sechs Wochen erteilt werden muss. 

  

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 9 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 

zu TOP  9  Wahl der stellv. Ortsbürgermeisterin /des stellv. Ortsbürgermeisters   

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 9 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 

Vorschlag: Hagen Bergmann 

Es wird offen gewählt.  

 

zu TOP  10  "850 Jahre Hundisburg"   

Es muss „875 Jahre Hundisburg“ heißen! 

 

Der OR trifft sich am 13.08.2014 um 19:30 Uhr in der Gaststätte „Räuberhöhle“, um weitere Details zu bespre-

chen.  

Vereine sollen angeschrieben werden, um bei der Vorbereitung mitzuwirken. 

 

Stadtverwaltung prüft den Kalender 2015 auf anstehende Termine im Juni/ Juli und gibt diese dem OR bekannt. 

 

zu TOP  11  Mitteilungen   

Frau Gerwien teilt ihre Dienstnummer 03904/479-110 und die restlichen Sitzungstermine des ORH für 2014 mit. 

 

Herr Herrmann gibt bekannt, dass die Feuerwehr eine Diashow – Fahrzeugweihe – am 08.08.2014 um 19 Uhr im 

Gerätehaus veranstalten möchte. 

 

zu TOP  12  Anfragen und Anregungen   

1. Sachstand Flurneuordnungsverfahren Rottmersleben – Olbe: Herr Otto teilt den Posteingang des Inge-

nieur- und Vermessungsbüros Wenck bezüglich der angeforderten Stellungnahme vom 12.06.2014, mit. 

Schriftverkehr wird noch andauern. Im Herbst sollte es als TO behandelt werden. 

 

2. Altes FFW-Fahrzeug: Nach Verzögerung werden die Griechen nun doch das alte Fahrzeug abholen, 

wann genau steht noch nicht fest. Der OR wird aber rechtzeitig informiert.  

 

3. Asylantenheim Hafenstraße: Warum gab es keine Info im OR? 

Herr Otto verweist auf den Landkreis Börde, die Planung und Umsetzung liegt nicht in städtischer 

Hand. 

 

4. Ausbau Steinbruchstraße (Radweg): Beschwerde von Anwohnern, dass dort Autos mit hoher Ge-

schwindigkeit entlang fahren. Thematik wird auf der nächsten Sitzung behandelt. 

 

5. Regenwasserrohre am Schafsstall sind zu hoch, das Regenwasser fällt aus ca. 5 m Höhe auf den Boden. 
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6. Möchte der neue OR einen „Bürgerempfang 2015“? Wenn ja, bietet Herr Dr. Harms seine Unterstüt-

zung bei der Planung und Umsetzung an. 

 

7. Der Stein am Forsthaus im Waldweg  soll im August gedreht werden. Es wird auch eine Bank, die von 

Herrn Wittich gesponsert wird, am Stein aufgebaut. Anwohner sollten eine Information erhalten, wann 

genau der Stein gedreht werden soll. 

 

8. Jazz-Blue-Like 2015 mit auf die TO für die kommende Sitzung. 

 

 

 

 
Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 
 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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